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 INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aperfeiçoar a “Lei de combate à droga”, reforçar o combate à droga e 

classificar o “space oil” como droga 

 

Actualmente existe um de óleo de tabaco, vulgarmente designado por “space oil”, 

que está activo nas regiões vizinhas e o seu principal ingrediente é um tipo de 

estupefaciente designado por “Etomidate” que necessita de receita médica e é 

consumido geralmente por meio de cigarro electrónico. O uso abusivo de “space oil” 

pode levar ao vício e prejudicar a saúde, e até levar as pessoas a experimentarem 

outras drogas. Segundo a Polícia Judiciária, em Outubro do ano passado, foi 

detectado o primeiro caso de infiltração de “space oil” numa escola, pelo que as 

autoridades estão a planear incluir o “Etomidate” na lista sob controlo.  

O que nos preocupa é que os malfeitores misturam os componentes de drogas 

em produtos alimentares e artigos de uso diário, e substâncias como “Etomidate” e 

“canabinóides sintéticos” também poderão ser misturadas em balas de cigarro 

electrónico, o que não é fácil de detectar, e algumas encontram-se disfarçadas em 

embalagens requintadas que são vendidas em plataformas online, uma forma de 

seduzir os jovens a experimentar, a consumir e a abusar de drogas, com meios ainda 

mais escondidos. 

De acordo com os dados do “Sistema de Registo Central dos Toxicodependentes 

de Macau”, no primeiro semestre de 2024, registou-se um aumento de 57,4% no 

número de toxicodependentes declarados, em comparação com o período homólogo 

do ano passado e, de entre os 96 toxicodependentes registados, 5 eram jovens, 

representando um aumento significativo em comparação com o período homólogo do 
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ano passado. Aliás, a idade média dos jovens que consomem droga é apenas de 

16,4 anos, uma diminuição de 2,6 anos em comparação com o período homólogo do 

ano passado. 

Por seu turno, já estão proibidos em Macau o fabrico, a venda, a importação e 

exportação de produtos de cigarros electrónicos para Macau, mas, não está proibido 

o consumo de cigarros electrónicos, por isso, espera-se que o Governo reforce a 

intercepção do contrabando ilegal e da compra online de cigarros electrónicos. Ao 

mesmo tempo, a sociedade deve também participar nos trabalhos de combate à 

droga, nomeadamente, deve evitar que os jovens tenham contacto com drogas. 

Sugere-se às autoridades que reforcem a divulgação nas escolas sobre o controlo do 

cigarro electrónico, das novas drogas “açucaradas” e dos seus efeitos nocivos, que 

apelem aos encarregados de educação, pessoal docente e não docente, bem como 

aos assistentes sociais das escolas, para estarem atentos e não menosprezarem o 

consumo de cigarros electrónicos por parte dos alunos. Há que ainda encaminhar, 

em tempo oportuno, os jovens em risco para receberem aconselhamento e 

tratamento. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. O consumo de “space oil” tem estado activo nas regiões vizinhas. Até ao 

momento, qual é o ponto de situação da fiscalização, com sucesso, da venda e 

da posse de “space oil”? Qual é a situação sobre o aparecimento de novas 

drogas em Macau? 

2. O Governo deve determinar, com a maior brevidade possível, que o “space oil” 

seja considerado uma droga e que o seu principal ingrediente, “Etomidate”, seja 

incluído na respectiva regulamentação. Vai fazê-lo? Qual é o ponto de situação e 
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como se encontra definido o calendário da revisão e aperfeiçoamento da lei 

sobre a “Proibição da produção, do tráfico e do consumo ilícitos de 

estupefacientes e de substâncias psicotrópicas”? Face à procura de novos tipos 

de drogas e à fuga à lei por parte dos criminosos, para além de reforçar o 

combate, de que plano dispõe o Governo para combater, em conjunto com a 

sociedade, os malefícios da droga, e inclusivamente alertar os jovens para a 

prevenção do vício? 

3. O actual Regime de prevenção e controlo do tabagismo proíbe o fabrico, a venda, 

a importação e exportação de cigarros electrónicos, incluindo a proibição da sua 

entrada e saída; e quanto à proibição do uso de cigarros electrónicos, e segundo 

o Governo, os respectivos trabalhos serão realizados de forma gradual e a taxa 

de utilização dos cigarros electrónicos será fiscalizada, com vista a fazer 

ajustamentos em tempo oportuno. No ano passado, o Governo detectou 24 

casos de transporte de cigarros electrónicos nas fronteiras e dois de venda ilegal, 

havendo ainda casos de contrabando através da internet ou por correio, o que 

dificulta a proibição da sua compra. Ao mesmo tempo, o vapor dos cigarros 

electrónicos pode facilmente conter canabinóides sintéticos, entre outros 

estupefacientes, tornando-se instrumentos para o consumo de drogas. Face a 

essa situação, para além do reforço da intercepção e do controlo de casos de 

importação e venda ilegal de cigarros electrónicos, o Governo vai restringir ainda 

mais o seu uso? 

14 de Novembro de 2024 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Cheng I 


